



运河声音

本版投稿邮箱: jryhsp@163.com

记者来信

社会救助呼唤更多爱心人士

汪洸

9日,患有精神疾病的流浪女杨桃花母子被送回河南老家。今年8月,她被济宁市第二救助管理站救助,救助站工作人员驱车400多公里将她送回家。在跟踪报道的过程中,本报记者亲眼目睹了愈加完善的民政救助体系,以及爱心人士主动承担的社会责任。

济宁市第二救助管理站每年救助3000余人次,并帮他们找到家。他们的回家之路,在让旁观者动容,也体现了济宁市对救助体系的不断完善。

根据济宁市完善流浪乞讨人员救助管理职责分工的通知,济宁市各级救助站不仅要救助流浪未成年人、滞留乞讨人员和流浪乞讨人员,而且在节假日、寒冷或雨雪等灾害天气下,都将加大巡查救助力度。

但有一点不可忽视,因为民政救助工作人员的辛勤付出,使得这一行业出现了人才匮乏的局面。高强度的工作量,更多的时候获得的只是精神上的满足,这就让很多年轻人畏惧踏入这个行业,亦或是踏入之后难有坚持。

这也从一个侧面反应出社会救助需要更多的社会力量加入。以这次送流浪女回家为例,不少热心市民参与社会救助,送奶粉、送冬衣,帮其打听家在哪。纵观近年来,社会上不少暖心的焦点事件,也都与社会大众献计献策有着密不可分的关系。

(作者系新闻中心采访部记者)

一张蓝图,指明济宁发展方向

运河热话题

本报评论员 马辉

11日,济宁召开加快鲁西科学发展高地建设工作会议,公布了顶层设计,向济宁市民绘就出未来五年发展的一张美丽蓝图。

省委、省政府决定建设西部经济隆起带,这是继“蓝黄两区”两大国家战略之后,山东深入实施重点区域带动战略、促进区域协调发展的重大抉择。市委、市政府把握大局、审时度势,提出把济

宁打造成鲁西科学发展高地,在建设新的经济隆起带中发挥重要作用。这是基于新形势、新机遇作出的必然选择,也是全市发展思路、目标定位的深化和提升,事关全省区域协调发展大局。

济宁是典型的资源型城市,推动资源型城市转型发展,打好转方式调结构攻坚战,是济宁长远发展的重要战略任务。历届市委、市政府积极探索主动转型的路子,取得了明显成效,非煤产业获得了长足进步,形成了新能源、化工、机械制造、食品及医药、纺

织新材料等若干产业集群,打造了山推、如意、太阳纸业、华勤等一批百亿级巨头和行业领军型企业,引进了美国伊顿、日本小松、意大利倍耐力以及台湾联华电子等40余家世界500强企业,为全市经济转型提供了坚实依托。

今年5月,省政府出台了支持济宁资源型城市可持续发展的意见,明确提出七个方面的具体政策。济宁适时提出打造鲁西科学发展高地,必将为推进城市转型、产业升级奠定更加坚实的基础。

打造鲁西科学发展高地,从地理位置、发展趋势、资源占有情

况、后劲潜力等方面看,济宁拥有良好的基础条件。省委省政府在规划布局、项目建设、要素保障等方面给予了强大的政策支持,曲阜文化经济特区建设、惠普项目落地、部分行政区划调整等几大历史性机遇“叠加效应”日益显现。

此次敲定的鲁西科学发展高地规划,明确指出了“六大战略定位、五年发展目标”,同时对未来发展的指导思想、总体布局、重点任务、保障措施都作了明确。对于济宁而言,无疑是一次难得的机遇,唯有奋发向前,才能取得更辉煌的未

社保卡一卡多用,便民更利民

本报评论员 贾凌煜

近日,济宁市开始全面发放社会保障卡,年内将发放260万张,到2015年力争实现社保卡全覆盖。

与医保卡相比,社保卡加载了金融功能,除了就医购药,还能存取款、消费等。一张小小的卡片,凸显了政府更加便民的意识。

在此之前,济宁参保人员一直使用医保卡,然而医保卡只能用于就医和购药,且2013年之前,各县市区医保卡不通用,给一些

参保人员带来不便。现在全市476家医院和834家药店实现联网,发放的社会保障卡,不仅解决了在济宁跨区使用的问题,也能在全国通用,让众多的参保人员拍手称好。

此外,社保卡采取与商业银行合作,除了保留医保卡功能,因为增加了银行账户,参保人员还能在自动取款机上进行操作或到商场进行消费,一改往日既装有医保卡,又装有银行卡的情况,两卡合一,省时省力。

除了社会保障卡,此前济宁

多个部门也曾推出了“水电暖一卡通”、“旅游一卡通”、“就业一卡通”、“社区服务卡”等便民服务项目,市民只需一张卡片就能完成多种生活琐碎事务,这无一不显示着政府的为民、便民意识,减少老百姓来回奔波的麻烦,用实际行动践行“为人民服务”。

我们期待,越来越多的政府部门或其他企事业单位降低姿态,多从老百姓角度出发,时刻将“为人民服务”五个大字牢牢印在心间,提供更多便民措施。



本周素描

关于浙江投资企业商会济宁办事处负责人(主任)调整的决定及公告

公告

山东省浙江投资企业商会济宁办事处,济宁市(浙江)投资企业协会(以下简称济宁浙江商会),凡浙江籍在济宁市从事工商企业生产、经营、管理的相关人士,均可申请加入商会;入会者需提供年检有效的企业法人(负责人)营业执照、税务登记证、组织机构代码证、身份证复印件各三份,一寸免冠照片八张。

商会地址:济宁市海关路1号(海关大楼东六楼。) 电话:0537—2968088 邮箱:zjsh0537@163.com

山东省浙江投资企业商会

浙商发[2013] 4号文件

签发:章鹏飞

关于商会济宁办事处负责人(主任)调整的决定

山东省浙江投资企业商会济宁办事处(济宁市浙江商会):

经研究,商会同意周云云同志辞去山东省浙江投资企业商会济宁办事处负责人(主任)职务的请求,并同意其推荐郑朝国为济宁办事处负责人(主任、济宁市浙江商会会长)的意见。

任命:商会副会长郑朝国同志为山东省浙江投资企业商会济宁办事处负责人(主任、济宁市浙江商会会长)。

特此通知。



主题词:办事处负责人调整 决定

抄报:山东省工商联、山东省民政厅、浙江省经合办

会长简介

郑朝国,男,1971年6月出生,浙江省温州人;

山东联民集团 董事长

经营业务:房地产开发、城市综合体、购物广场、大型超市、商贸物流、星级酒店、金融投资。

现担任:济宁市人大代表、济宁市青年联合会副主席、济宁市工商联常委、济宁工商联(总商会)副会长、山东省浙江投资企业商会副会长、山东省浙江投资企业商会济宁办事处主任、济宁市(浙江)投资企业协会会长。

